

# 打好繁简分流“组合拳” 力破案多人少“老大难”

## 全国法院案件繁简分流机制改革推进会在杭召开

本报记者 高敏

**本报讯** 作为案件大省，为了破解案多人少难题，近年来，浙江法院不断完善纠纷多元化解机制和繁简分流机制。昨天，全国法院案件繁简分流机制改革推进会在杭召开，浙江法院以视频形式就案件繁简分流工作在会上进行了介绍交流。

近年来，浙江法院积极推进以“大调解”为核心的“三大机制”建设，按照“纠纷解决分层递进”的思路，完善专职法官调解、特邀调解、引导调解“三调合一”的大调解格局，最大限度地预防和分流矛盾纠纷。

在深化诉讼与非诉讼衔接机制方面，浙江高院与省司法厅签署全面合作框架协议，在推进纠纷多元化解机制等方面

开展全方位合作。全省法院实现了人民调解窗口、法律援助工作站全覆盖。各级法院通过诉讼服务中心建设，强化纠纷化解分流功能。平阳县法院将民商事审判力量划分为简案组和繁案组，在诉讼服务中心设立家事、道交、金融等简案组，与诉调中心配合共同负责诉前调解、诉中调解与速裁，分流了80%以上的民商事案件，当庭宣判率、文书送达率超90%。

员额制改革以后，我省法院建立未入额法官专职从事立案调解机制，使得进入审判程序的案件数量显著减少，让资深法官集中力量精审“繁案”“难案”，在做到适当调审分离的同时，也为司改后法院人力资源配置疏通了另一个渠道。

随着“互联网+审判”的不断深入，我省法院积极探索新型网络在线调解机制。杭州市西湖区法院建立“在线纠纷

多元化解平台”，网上统一管理分流纠纷处理。目前，已有涉及各个行业、多地区的663家调解机构、3230名特邀调解员入驻平台，随时接受法院的指派开展调解工作，实现了调解资源的整合共享和优势互补。

另外，浙江大力推广道路交通纠纷“网上数据一体化处理”综合改革，实现一网办案、一键赔付；首创电子商务网上法庭，高效审理涉网纠纷；探索电子督促程序，快速处理网络金融纠纷等等，通过加强“智慧法院”建设，打好破难题“组合拳”。

昨天的会上还宣读了《最高人民法院关于确定案件繁简分流机制改革示范法院的决定》，为80家示范法院颁发了牌匾，上海市浦东新区人民法院等8家示范法院代表作了经验交流。



## 义诊进村暖人心

本报记者 王志浩 通讯员 宋路

27日下午,省边防总队医院内科、外科、儿科、中理疗科、肾内科、五官科、口腔科等十名医学专家,来到杭州市萧山区新街街道新盛村,为村民普及健康知识,提供医学咨询及诊疗服务。

“七·一”即将来临，为纪念建党96周年，省边防总队医院组织开展了这次送医下乡义诊活动，此次义诊还向村民发放健康教育科普资料500余份。

## **大数据地图“追杀”制假售假企业和网店 阿里呼吁各平台联手打假,全网封杀**

记者了解到，所谓的“同人模型”就是盯牢疑似售假企业的行为，即使这些企业用了他人的身份证注册网店或者购买别人的店铺卖自己的货，如果阿里根据一些IP地址或者相关硬件信息识别出相似行为，将对这些店铺作出下架商品、关闭店铺的处理。

**本报讯** 打蛇打七寸，打击假货也要从源头入手，找到制售假团伙的幕后黑手。昨天，阿里巴巴平台治理部召开新闻发布会，首次对外披露了“售假账户操控人”“假货生产企业”两张大数据打假地图，并向外界公布了首批“百家售假企业黑名单”。

阿里此次披露的疑似售假账户操控人有6.1万余个，涉及假货生产工厂1600余个。阿里公布的地图显示，这些疑似售假账户主要集中在广东、福建、浙江、江苏、山东等东部沿海省份，并呈现出明显的产业集群性，比如广东的生产企业主营3C数码配件，而福建地区的主营鞋类，江浙地区的主营女装等。

“这两张假货地图主要来源于我们对今年2月18万余个被关闭售假淘宝店铺的分析和溯源。”阿里巴巴首席平台治理官郑俊芳告诉记者，除了公布假货地图外，阿里也正在利用“同人模型”进行虚假交易行为的识别。

Journal of Health Politics, Policy and Law, Vol. 32, No. 4, December 2007  
DOI 10.1215/03616878-32-4 © 2007 by The University of Chicago